
02/05/2025

Ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος με μαθητές του 
Εκκλησιαστικού Σχολείου Λαμίας στην Καστοριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Την Τρίτη 29 Απριλίου 2025, η Ιερά Μητρόπολη Καστορίας 
υποδέχθηκε προσκυνηματική ομάδα 120 μαθητών του 
Προτύπου Εκκλησιαστικού Γυμνασίου και Λυκείου Λαμίας 
«Όσιος Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης», με επί κεφαλής τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών.
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Η προσκυνηματική αυτή εκδρομή πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο τριήμερου 
εκπαιδευτικού προγράμματος, υπό την αιγίδα και προσφορά του Σεβασμιωτάτου κ. 
Συμεών προς τη σχολική κοινότητα του Προτύπου Εκκλησιαστικού Σχολείου 
Λαμίας, με τη συμμετοχή μαθητών και από άλλες Ορθόδοξες χώρες.

Αρχικά, οι εκδρομείς επισκέφθηκαν την πλατεία της Ομονοίας, στο κέντρο της 
Καστοριάς, όπου τους υποδέχθηκε ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος.

Από εκεί οι επισκέπτες πορεύθηκαν προς το Ιερό Παρεκκλήσιο της Παναγίας 
Κουμπελίδικης, το οποίο αποτελεί σημείο αναφοράς της 
Ελληνορθόδοξηςταυτότητας της Καστοριάς, και στην συνέχεια το Ιερό 
Παρεκκλήσιο Παναγίας Μουζεβίκη – Άγιος Μηνάς, που είναι κέντρο των 
εκδηλώσεων για την απελευθέρωση της πόλης από τους Τούρκους.

Έπειτα, μέσα από τους πετρόκτιστους δρόμους κατευθύνθηκαν στην πλατεία 
Ντολτσού και στο Παρεκκλήσιο του Αποστόλου Ανδρέου, όπου κατά την τοπική 
παράδοση δίδαξε ο Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός.

Ακολούθως, επισκέφθηκαν την Ιερά Μονή Παναγίας Μαυριωτίσσης, όπου ο 
Μητροπολίτης Καστορίας και οι Πατέρες της Μονής υποδέχθηκαν τον Σεβ. 
ΜητροπολίτηΦθιώτιδος κ. Συμεών, κατά το εκκλησιαστικό τυπικό.

Ο Ποιμενάρχης κ. Καλλίνικος καλωσόρισε τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών και τους 
120 μαθητές συνοδούς του και προσέφερε μια εικόνα της Μαυριωτίσσης Θεοτόκου.

Αντιφώνησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Φθιώτιδος, αναφερόμενος τόσο στην πατρίδα 
του Καστοριά, όσο και στο παιδαγωγικό έργο και την προσφορά της 
Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης.

Να σημειωθεί ότι για την Ιερά Μονή Μαυριωτίσσης, ήταν η πρώτη μοναστηριακή 
υποδοχή μετά την ανακαίνιση του Καθολικού και του Αρχονταρικίου της Μονής.

Τέλος, προσφέρθηκε σε όλους πλούσιο κέρασμα στο αρχονταρίκι του Μοναστηριού.

Την ίδια ημέρα, ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών και οι εκδρομείς επισκέφθηκαν τον 
τόπο καταγωγής του Σεβασμιωτάτου, ήτοι τα Ασπρόγεια, και συγκεκριμένα τον 
Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος του χωριού και αργότερα τις Ιερές Μονές 
Παναγίας – Οσίας Σοφίας Κλεισούρας και Αγίων Αναργύρων Μελισσοτόπου, όπου 
πραγματοποιήθηκαν υποδοχές με καμπανοκρουσίες, δεήσεις, λόγους 
καλωσορίσματος και μοναστικά κεράσματα.

Το βράδυ της ίδιας ημέρας, ο οικείος Ποιμενάρχης κ. Καλλίνικος προσέφερε δείπνο 



στον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών, στους συνοδούς του, στους 120 συνεκδρομείς 
μαθητές του, αλλά και σε μαθητές από το 2ο Λύκειο Ναυπάκτου που επισκέφθηκαν 
τις ίδιες ημέρες την Καστοριά.
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